

**Szóbeli választ igénylő kérdés O-000024/2022**

**a Bizottság számára**

az eljárási szabályzat 136. cikke

**Kathleen Van Brempt**

a Special Committee on the COVID-19 pandemic: lessons learned and recommendations for the future nevében

**Pascal Canfin**

a Környezetvédelmi, Közegészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Bizottság nevében

Tárgy: Covid-19 – Az uniós felkészültség és reagálás fenntartása: előrettekintés

A Bizottság 2022. Április 27-én fogadta el a „Covid-19 – Az uniós felkészültség és reagálás fenntartása: előrettekintés” című közleményét. A közlemény bemutatja az elkövetkező hónapokban a világjárványok kezelésére vonatkozó megközelítést, amely a szükségállapotról egy fenntarthatóbb üzemmódra tér át. Felkéri az EU-t és a tagállamokat, hogy dolgozzanak ki kulcsfontosságú intézkedéseket a közegészség védelme érdekében, megőrizve ugyanakkor a társadalom és a gazdaság nyitottságát és ellenálló képességét.

Ezt szem előtt tartva:

1. Hogyan fogja a Bizottság összehangolt stratégiát kidolgozni a Covid19-oltóanyagok következő generációjára vonatkozóan az értéklánc egészében? Hogyan fogja a Bizottság biztosítani az oltóanyagok és terápiás készítmények méltányos elosztását, valamint a jövőbeli oltóanyag- és terápiás stratégiák átláthatóságát? Hogyan járul hozzá az Egészségügyi Szükséghelyzet-felkészültségi és -reagálási Hatóság a közép- és hosszú távú intézkedésekhez, és hogyan fogja előmozdítani az oltóanyagokkal és kezelésekkal kapcsolatos nyilvános európai kutatást? Hogyan veszik figyelembe az uniós finanszírozású és független tanulmányokat?
2. Hogyan fogja a Bizottság biztosítani, hogy a tagállamok sikeresen integrálják a Covid19-oltóanyagokat nemzeti oltási programjaikba, és hogyan fogja kezelni a Bizottság az oltóanyagok többletéből eredő problémákat? Hogyan fogja biztosítani, hogy a tagállamok nemzeti egészségügyi rendszerei rendelkezzenek az egyre gyakoribb Covid19-esetek és egyéb betegségek kezeléséhez szükséges kapacitással és ellátással, amelyek nyomást gyakorolhatnak a rendszerekre, miközben védik a legkiszolgáltatottabb csoportokat?
3. Hogyan fogja a Bizottság nyomon követni és biztosítani, hogy a tagállamok csökkentsék és megelőzzék a Covid19-cel és a jövőbeli világjárványokkal kapcsolatos félretájékoztatást és dezinformációkat? Hogyan fogja a Bizottság figyelembe venni a Covid19-világjárvány tanulságait a jövőbeli pandémiás forgatókönyvek előrejelzése során?
4. A határokon át terjedő kórokozókra vonatkozó „Egy az egészség” koncepció szerinti felügyeleti rendszerek mely konkrét szempontjait veszik figyelembe?

Előterjesztve: 20.6.2022

Határidő: 21.9.2022